

Отзыв
об автореферате диссертации Татьяны Викторовны Коростелевой
«Архаизмы как тропеическое средство в современном русском
литературном языке: лингвопрагматический аспект», представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертация Коростелевой Т.В. посвящена исследованию архаизмов как тропеического средства в современном русском литературном языке. Растущая роль проблем, связанных с лингвистической экологией и обогащением русского языка в том числе и за счет архаизмов, актуализирует систему научных задач, среди которых все более заметен поиск усложняющихся связей между сущностью и ее явлениями.

Насколько позволяет судить автореферат, диссертационное исследование соответствует современным лингвистическим постулатам, среди которых экспланаторность, функционализм и прагматика.

Диссертационное исследование представляет собой значительное продвижение на пути исследования самого подвижного яруса языковой системы - лексики, содержит в себе ценные наблюдения как с теоретической, так и с практической стороны.

Новизна диссертационного исследования Коростелевой Т.В. состоит в том, что в нем уточнена роль процессов архаизации в современном русском литературном языке, определен статус архаизмов в системе тропов, уточнена специфика прагматического потенциала архаизмов в художественном и публицистическом текстах, а также выявлена регулярность реализации комплекса тропеических функций архаизмов.

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что она способствует конкретизации представлений о динамических процессах в современном русском литературном языке, углублению знаний о функционировании архаизмов как элементов лексической системы; уточнению системы тропов, репрезентированных в различных видах текста (в художественном и публицистическом).

Практическая ценность диссертационного исследования определяется возможностью использования ее основных результатов и выводов в вузовских курсах преподавания русского языка, культуры речи, общего и славяно-русского языкознания, проведении спецкурсов и спецсеминаров для студентов филологических специальностей по прагматике речевого взаимодействия, стилистике, риторической структуре текста.

Полагаем, что диссертационное исследование Т.В.Коростелевой будет способствовать исследованию процессов, происходящих в современном русском литературном языке.

Достоверность выводов и положений, представленных в диссертации Коростелевой Т.В., обеспечивается опорой на репрезентативный эмпирический материал и обширную теоретическую базу. Хочется отметить и серьезную апробацию, которую прошло диссертационное исследование,

поскольку автором опубликовано 19 статей (5 из них – в журналах из списка ВАК РФ).

Диссертация Т.В. Коростелевой является самостоятельной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а Коростелева Татьяна Викторовна, автор реферируемой диссертации, заслуживает присуждения научной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
профессор, зав.кафедрой общего и славяно-русского языкознания
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет»

Лучинская Елена Николаевна

Подпись профессора Е.Н.Лучинской заверяю:

Начальник УК

ФГБОУ ВПО «Кубанский
государственный университет»



31.08.2015

г.Краснодар

350040 г.Краснодар, ул.Ставропольская, 149

моб.тел. +79182726063

эл.почта: bekketsam@yandex.ru